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Ministerie van Financiën

TER BESLISSING

Aan

de minister
x

Ze

nota Vragen van het lid Inge van Dijk (CDA) aan de minister

van Financiën over het bericht ‘’Pump.fun verboden in

Verenigd Koninkrijk’

Aanleiding
Het lid Van Dijk (CDA) heeft op 11 december schriftelijke vragen gesteld over het

reguleren van memecoin-platforms. Deze vragen zijn aan u gesteld naar

aanleiding van een bericht op bitcoinmagazine: 'Pump.fun verboden in Verenigd

Koninkrijk’.

Beslispunten
1. Bent u akkoord met de beantwoording van de Kamervragen (bijlage 2). Zo ja,

dan vragen wij u de aanbiedingsbrief te ondertekenen (bijlage 1).
2. Gaat u akkoord met de openbaarmaking van de nu voorliggende nota,

conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking nota's?

Kernpunten
« Het artikel (gepubliceerd op 6 december 2024) stelt dat de Britse Financial

Conduct Authority (FCA) op 3 december 2024 het cryptoplatform Pump.fun
verboden heeft om in het Verenigd Koninkrijk te opereren.

« Het platform stelt consumenten in staat om memecoins te creëren. De FCA gaf
aan dat deze partij zonder de vereiste autorisatie haar diensten aanbiedt.

« Het artikel stelt dat de FCA benadrukte dat klanten die met het platform

werken, geen toegang hebben tot essentiële beschermingen zoals de Financial

Ombudsman Service of het Financial Services Compensation Scheme.

e De vragen van het lid Van Dijk gaan met name over of dit type

cryptoactivadienstverleners steviger gereguleerd moet worden.

e De beantwoording noemt dat deze dienstverleners met de Europese

verordening cryptoactiva (MICA) steviger zijn gereguleerd.

Toelichting
+ De Europese verordening cryptoactiva (MiCA) is op 30 december 2024 van

toepassing geworden. MICA introduceert regels ten aanzien van

consumentenbescherming en het tegengaan van marktmisbruik voor allerlei

soorten cryptoactivadienstverleners, waaronder handelsplatformen.
+ Daarnaast vraag het lid Van Dijk naar ongewenste beïnvloeding van jongeren

op sociale media door finfiuencers. In het antwoord verwijst u naar acties die

worden genomen om kwetsbare consumenten te beschermen tegen

ongewenste online beïnvloeding.
e Acties zijn bijvoorbeeld een mogelijk finfluencer-certificaat en het onderzoek

over de risico’s van handelen in cryptoactiva. Dat onderzoek gaat specifiek in
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op de rol van reclame en finfluencers. De Kamer wordt in het eerste kwartaal

2025 over de uitkomsten van dit onderzoek geïnformeerd. Mogelijk geven de

uitkomsten aanleiding voor maatregelen.

Communicatie

In aanloop naar het van toepassing wording van MICA is er weer meer aandacht

voor cryptoactivamarkten in de media. Het ministerie heeft zelf ook

gecommuniceerd over de MiCA-implementatie op onder andere LinkedIn.

Politiek/bestuurlijke context

es Eris veel maatschappelijke en politieke aandacht voor de activiteiten van

cryptoactivadienstverleners in Nederland en Europa. Zo zijn er door het Lid

Van der Lee (GL-PvdA) op 29 juli 2024 schriftelijke vragen gesteld over het

cryptotoezicht naar aanleiding van een artikel in het FD genaamd “Ministerie

van Financiën zet rem op cryptotoezicht AFM”.

e Tijdens het Crypto-WGO van 19 november 2024 was er veel aandacht voor de

toezichtkosten en voor de rol van reclame en finfluencers in

cryptoactivamarkten.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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